



Friss Ujság

Független politikai, közgazdasági és társadalmi hetilap

Most jelent meg

egy leipzig kiadónál Herman Gauch könyve, amelynek sokat ígérő címe „A fajkutatás új alapjai”. Ebből a könyvből szöszérint idézzük a következőket: „Teljes joggal állapíthatjuk meg a fajkutató alaptörvényt: Nincs olyan testi és lelki jellegzetesség, amely az ember fogalmát az állattal szemben jogosan tenné. Csak az északi ember és az állat között van különbség és a nem északi, tehát alant ember csak mint átmeneti forma tekinthető”. Ha ezt a tudományosan megfogalmazott számszámot kivételesen komolykodó stílusból, akkor így kell olvasni Gauch alaptörvényét: Van ember, és ez az északi ember, aki esküszik a germán istenekre, akinek ősei kétezer esztendővel ezelőtt állatként éltek az állatok között. Azután van zömök testű ember, akinek ősei délről jöttek. Ezek a nem északiak még nem emberek, egy kategóriába esnek az állattal és soha nem juthatnak arra a magaslatra, ahol az északi ember van, úgy amint az állat soha nem lehet ember. Ez egészen világos, érthető és logikus is. Ha már megcsinálták az északiság faji önimádatát, akkor el kellett következnie annak a pillanatnak, amikor az északiság jelenti az emberiséget. A german mitológia visszaalmodói meg egyeznek az egyisten hit gondolatának megteremtőivel és egészen különös jelenség, hogy mégsem tanulnak abból a példából, amelyet éppen a zsidók

A népszavazás

Románia népe ünneplés keretében között döntött az országnak új alaptörvénye fölött. Csaknem általános helyesléssel kimondta, hogy az ország rendjének és fejlődésének jövő alapjául szolgáló új alkotmányt a nemzet érdekében való szükséges lépésnek tekinti. Ezzel a népszavazás napja bevonult a román történelem lapjaira. Románia első alkotmánytörvényét 1865 július 1-én hirdették ki. Ez az alkotmány 1879, 1887 és 1917 évben módosításokat szenvedett, míg a háború után megnagyobbodott Románia új alkotmányát 1923 március 29-én hirdették ki. A népszavazással elfogadott új alkotmány az idők szellemében igyekszik az ország alapjait lerakni. A száz szakaszt felölelő alaptörvény a jogegyenlőség és szabadság elvét elismerve, fontos újításokat tartalmaz. Fenntartja a törvényhozás két házát, eltörli az esküdtészeket és a halálbüntetést bizonyos esetekben békében is megengedi.

Egy ország alaptörvényének megszületése kétségtelenül nagy esemény. Erre az alapra kell épülnie a nemzeti jólétnek, az együttélő

népek konszolidációjának. Az ország nagy értékeit ezen az alapon kell a termelő munka szolgálatába úgy bekapcsolni, hogy a Haza minden itt élő nép számára a boldogulásának közkinccse maradjon. Mi, kisebbségi népek csak örvendeni fogunk, ha az új alkotmányban a nemzet megtalálja a jövő építésének azt az útját, mely Romániát a becsületes munka hazájává, mindannyiunk boldogulásának otthonává teszi. Hagyományos királyi tiszteletünk, törvény és rendszeretünk ma sem változott. Jó szívvél adtuk oda támogatásunkat ahhoz az elgondoláshoz, amely ennek az országnak, közös hazánk nyugalmanak bizonyára a legjobbat akarja.

Adja az Isten, hogy az új alkotmány a jogegyenlőség és a szabadság elvén számunkra is meghozza azt a boldog jövőt, amelyet a román nép számára óhajt.

Önnek is van szerencséje

csak meg kell fogni...
Vásároljon sorsjegyet

Paládi

sorsjegytörődjében Str. Cris. nr. 4 sz. alatt szerencsés számokat kap.

történelme nyújt. A kiválasztottság, amely kezdetben erkölcsi védőfal volt, később irigységet és gyűlöletet szült. Az, hogy napjainkban a germánok követelnek maguknak kiválasztottságot azon az alapon, hogy erősebb öklük

van, mert az a hódítás joga és erénye, — legyen egy új kiválasztottságnak az alapja? Csak mosolyogni kellezen az északi bölcseségen, mert hová jutottak akkor ők, az északi felsőbbrendűségük mellett a szelid emberszeretet igéitől?

Vajjon

néma gyermeknek érti-e az anyja a szavát?

Vajjon: hogyan tudja a közönség, hogy Ön mit akar eladni, ha a „Friss Ujság” hirdetésén keresztül nem szól hozzá?

vajjon: hogyan várhatja üzlete fellendülését, ha nem hirdeti az egyetlen hétfőn megjelenő, közkedvelt és mindenki által olvasott „Friss Ujság”-ban?

Tilos-e a jóslás és a jóvendőmondás?

(— márc. 6.) A hivatalos lap 1936 március 30-iki 75-ös számában megjelent munkaügyi miniszterrendelet szigorúan tiltja a szuggesztíó, hipnotizmus, spirítizmus, való foglalkozást és a nyilvános jóslásokat és jóvendőmondásokat is. Ennek ellenére az utcai jóslás és jóvendőmondás sohasem volt úgy elszaporodva, mint éppen jelenleg. Városunkban is minden országos vásár alkalmával láthatók a kapualjakban, vagy sátrak alá meghuzódó fakirok és mindenféle turbános jóskok és jóvendőmondók, akik nagytüveggel való kézvizsgálat után s más ostoba fogásokkal adják el jőpéért a hiszékeny falusi népnek a nyomtatott, tehát már előre elkészített jóvendőmondást. E hónapban is lesz országos vásár városunkban s úgy hisszük, nemcsak a miniszteri rendelet intencióinak, hanem a félrevezetett közönség érdekeinek is szolgálatot teszünk, ha ezekre a tiltott működésű jóskokra és jóvendőmondókra már jó előre is felhívjuk a rendőrhatalóság figyelmét.

BETONTELEP

Kizárólag turdai elsőrendű cementből készül, ugymint

betonkut és hidcsövek

vízartány, itató, sertés és baromfi vályuk, sirkerszt és sirszegélyek, utszéll kereszt és fejkövek, beszerezhető és megrendelhető

Szabó Kálmánnál Hidő

Pillanatfelvétel az ucca sarkon

Az ucca sarkon, ahol egy nénike hatóságilag engedélyezett tüzhelyén kukoricát pattogat s a kakas illata diadalmasan legyőzi az uttesten gördülő gépkocsik benzingőzét, két „egzisztencia” találkozik az esti villanyfényben. Az egyik perc- és kifliszakma képviselője. A másik a hirszolgálgatás uccasarki kirendeltsége. Az egyik leteszi a kosarát és rászól a másikra:

— Szervusz, no, látom kenyérbe estél.

— Én igen, — igazítja hóna alatt az ujságcsomót

a másik. Kenyérbe vagyok, csak az üzlet nem megy. A kutyának sem kell az ujság.

Az egyik odahajlik:

— Mert élehetetlen vagy. Nyisd ki a szádát és kiált-sad az ujságodat. Ez hozzátartozik a szakmádhoz. Mikor ujságos voltam, én is ordítottam, ahogy a torkomon kifért.

A másik elgondolkodik, aztán megszólal:

— Hát persze, hogy az kellene. De én már úgy vagyok vele, hogy izé... nem szeretem a — feltűnt.

— — — — —

„Kedves király!”

(Er. tud.) Sokféle dolgot gyűjtenek az emberek. Bélyeget, fényképeket, híres emberek névaláírását, bogarakat, ásványokat, növényeket, ceruzavégeket, stb. stb. De él Budapesten egy telefonos-fiu, aki forradalmi újítást kezdett a gyűjtés terén. Ő ugyanis uralkodóktól és kormányzóktól kapott pénzajándékokat gyűjt.

Gauland Sándor a neve ennek a leleményes gyűjtőnek, aki legutóbb Faruk egyiptomi királyhoz, esküvője alkalmából üdvözlő levelet írt. A levél megszólítása így hangzik: „Kedves

király!” Erre a közvetlen megleghangu levélre az amugy is népszerű egyiptomi fejedelem, követsége útján haladéknélkül válaszolt és válaszához tizenöt egyiptomi fontot — kb. 9000 leit — mellékeltetett.

A szenvedélyes gyűjtőnek nem ez az első esete, mert negyedik elemista korában Mussolininek is írt levelet s a Ducetól az olasz követség útján kapott «választ» annak idején. Kijelentette egyébként, hogy legközelebb Zogu albán királyt fogja üdvözölni esküvője alkalmából.

Ultramodern história :

Két satumarei fruska és a közös udvarló

~ hihetetlen, de annál érdekesebb története ~

(— márc. 6.) Az apa már szögre akasztotta diplomáját, visszavonult hivatásától. Két lányának kora együtt sem éri el a negyvenet. Ez a két fruska szolgáltatta az utóbbi idők legszenzációsabb társaságbelei történetét. A két leányzó ugyanis szerfölött csinos. Mindketten sudár természetűek. Ragyogóan szép szemük van és finom arcvonásaikról lírai költeményt lehetne írni. Emellett izlésesen öltözködnek, műveltségük meglepően széleskörű és a házbeli teendőkhöz is szorgalmasak. Egy szóval mintha nem

is lennének mai lányok. Pedig mennyire azok. Már két évvel ezelőtt tökéletesen kimerítették a «mai lányok» paradox fogalmát. Mindig csak együtt lehetett látni őket a strandon. Udvarlónak, jámpecnek egy darabig még csak a nyoma sem volt a láthatáron. Végre aztán

Játszának bizalommal a Loteria de Stat

COLECTURA OFICIALA-nál

Főelárusítóhely, Cluj, Str. Reg. Maria 46.
Satu-Mare : BOROS BENŐ Str. V. Lucaciu 11.
Comercia, Str. Pop Valer 4.

mégis csak történt valami. A két fruska ugyanis a télen át nyelvleckét vett. A közös nyelvórákon megismerkedtek egy jóképű fiatalemberrel, aki szintén nyelvet tanult. A nyelvleckék hónapokig tartottak, majd pedig a fiatalember bejáratos lett a lányos házba is. Természetesen csak azért, hogy magánúton is gyakorolják a nyelvet. Megtörtént azonban, hogy a fiatalember látogatása idején csak az egyik lány volt otthon. A másik éppen tánciskolában volt s így a fiatalabbik lány kettésben maradt a fiatalemberrel. Egy napon aztán az idősebb leányzó véletlenül hamarabb tért haza a tánciskolából és amikor benyitott a fehér leányszobába, kénytelen volt tapasztalni, hogy huga nemcsak a

nyelvet, de a csókolózás műveletét is gyakorolja, mégpedig alapos hozzáértéssel. A delikvenszek szörnyen megrémültek. Félttek a leleplezéstől. A papa nem ismeri a tréfát. A fiatalember vörös lett, mint a rák és nemcsak románul, de még magyarul sem tudott egy szót sem szólani. Az idősebb fruska csak mosolygott. Aztán huga fülébe sugta, hogy hajlandó fátolt boriáni a látottakra, ha ő is részt kaphat a nyelvlecke egyéni módszereiből, mivelhogy... neki is nagyon tetszik a fiatalember. Erre szent lett a barátság. Megalakult a legfurcsább családi háromszög. Azóta a két fruska és a tehetséges fiatalember a legteljesebb egygyetértésben éneke.

Humor a történelemben

(— márc. 6.) Sokszor halljuk ezt a megjegyzést: Makó-Jeruzsálemtől. A két név után egyesek azt hiszik, hogy olyan messze van, mint Makó városa Jeruzsálemtől. Pedig ennek Makó városához semmi köze. II. Endre király alatt kereszties hadjáratot vezettek a Szentföldre. Egy ilyen csoportban volt egy Makó nevezetű nemes is, aki igen szeretett a pohár fenekére nézni. Uközben is használta az italt s elaludt tőle. A Dalmát partokon ébredt fel s így kiáltott fel: Jeruzsálemnél vagyunk? Innen származik ez a szójáték, hogy messze van, mint Makó Jeruzsálemtől.

Más. Egy alkalommal az öreg Deák Ferencet hazakísérték barátai. Amikor a rideg legénylakásba érnek, mert Deák Ferenc aglegény volt, egyik barátja ezt mondja: Milyen jó lett volna, ha megnősült volna a kegyelmes Úr, most akkor nem fogadna ez a rideg lakás minket. Amire a Haza bölcse így válaszolt:

— Arra nem gondol, hogy

ha megnősültem volna, most milyen töpörödött anyóka fogadna?

Más. Kovács Miklós püspök béрма köruton volt egy pallósjoggal bíró községben. A község nagyjai ki akarták kísélni, de a püspök szabadkozott, amire a község határában álló akasztófára érve, így szóltak:

— Engedje meg Kegyelmes, hogy legalább az akasztófaig elkísérhessük.

Kicsi torma ennyi hushoz.

Ugyancsak Kovács püspökkel történt meg, hogy meglátogatott egy Torma nevű egyéni, aki termetre nézve igen kicsi volt. Otthon bemutatják a püspöknek Torma ur feleségét, aki hatalmas, jól megtermett asszonyosság, mire a püspök megjegyezte:

— Kicsi torma ennyi hushoz.

PAPP ISTVÁN

uridivatszabósága
SATU-MARE
Bul. Regele Ferdinand 51

!!!

Legujabb szabás!
Mérsékelt árak!

HIREK

Felelőszerkesztő:
Joláthy B. Zoltán

Ha nem volna mi lenne . . .

Ha nem volna férfi, nem volna nő,
ha nem volna após, nem volna vő.
Ha nem volna diák, nem volna tanár,
ha nem volna állat, nem volna számár,
Ha nem volna kölyök, nem volna kamasz,
ha nem volna dó, nem volna panasz.
Ha nem volna tehén, nem volna ökör,
ha nem volna kétség, nem volna gyötör.
Ha nem volna láng, nem volna tűz,
ha nem volna illat, nem volna bűz.
Ha nem volna fehér, nem volna sárga,
ha nem volna kender, nem volna spárga.
Ha nem volna téglá, nem volna ház,
ha nem volna beteg, nem volna láz.
Ha nem volna rövid, nem volna hosszú,
ha nem volna ember, nem volna bosszu.
Ha nem volna vonat, nem volna sín,
ha nem volna vers, nem volna rim.
Ha nem volna ez, nem volna az,
ha nem volna fű, nem volna gaz.
Ha nem volna csuf, nem volna szép,
ha nem volna kezdet, nem volna vég.
Ha nem volna élet, nem volna halál,
ha nem volna villa, nem volna kanál.
Ha nem volna ifju, nem volna vén.
S végül, ha nem volna apám, nem volnék én.
Garaboncós.

A közelmúltban

Satu-Mare is meg alakult az „Állatvédő Egyesület”. Egyik ilyen új állatvédőt megállít a korzón egy ismerőse:

— Hallom, hogy maga is tagja lett az „Állatvédő Egyesület”-nek.

— Igen.

— De hiszen Önnek se kutyája, se macskája, se más állatja nincsen. Hát akkor mi köze van az állatokhoz?

— Nagyon is sok.

— Például?

— Hát, kérem, a feleségemnek tudtalpa, van ravasz mint egy róka, féltékeny mint egy tigris, a szeme mint egy sasé, az étvágya mint egy farkasé és végül pedig itt vagyok én.

— Ön?

— Igen, én. Én meg egy ökör voltam, amikor elvettem.

ETERNIT lemez ujdonság 50 százalékkal olcsóbb falburkoláshoz, mint a csempe. Kapható minden szíjben. Megtekinthető Satu-Mare, str. Decebal No. 27. Telefon: 360.

Aktuális öt szó: Hátralevős előfizetését szíveskedjék mielőbb rendezni.

— SAJNÁLATOS si bal esetek a baia-marei Izvorrán. Berger Péterné baia-marei kereskedő neje lesiklás közben lábszárcsontját törte, Fekete Kató satu-marei szemorvos leánya bokacsontrepedést szenvedett, míg Stirling Béliáné és dr. Kertész Árminné rendkívül fájdalmas inbántalmakat kaptak. Ezekon kívül még négy kisebb sibaeset történt.

Combinéfüzők
Haskötők
Melltartók
legújabb divat szerint mérték után jutányos árak mellett

**GROSZ
GIZELLA**

sz. küzletében készünek
Str. M. h. i. Viteazul 24.

— ACETON, mint gyógyszer. Dr. Barna Dezső budapesti orvos hosszas kísérletezés után megállapította, hogy az aceton visszafejleszti a rákos daganatot. A felfedezés tökéletesítésén most dolgoznak az orvosok, akik biznak abban, hogy teljes biztonsággal tudják majd gyógyítani a rákbetegséget.

Megkezdődött
a kedvezményes pamut szétosztása a
**Cooperativa
Regională Satmarean**
Satu-Mare Str. Cuza Vodă 5.
a Cooperativa de Consum felhatalmazása alapján megkezdte a szövőpamut árusítását

— A DUNA-MELLÉKI államok gazdasági közeledése a budapesti nemzetközi vásáron. Ebben az évben először folynak komoly és eredményesnek ígérkező tárgyalások Csehszlovákiának az április 29-ike és május 9-ike közt tartandó budapesti nemzetközi vásáron való részvételéről. Természetesen, elsősorban olyan áruk kiállításáról van szó, amelyekből az új kereskedelmi megállapodás keretén belül kilátás nyílik kompenzációs eladásokra. Miatán Ausztria és Jugoszlávia már bejelentették részvételüket, Csehszlovákia részvétele esetén a Dunavölgy három állama fog a budapesti nemzetközi vásáron résztvenni, míg ha a Romániával még függőben levő tárgyalások is eredményre vezetnek, a Dunavölgy összes államai megjelennek a budapesti nemzetközi vásáron.

— HARMINCNEGYHÓNAPOS csodagyermek. — Newyorkból jelentik, hogy ott új csodagyermeket fedeztek fel a 34 hónapos Jimmy Colton személyében, aki néhány heti oktatás után olyan kitűnően hegedül, hogy szerződötték egy tizenölc tagu zenekarba. A gyermek két éves kora óta a legbámulatosabb zenei emlékezőtehetséget és hallást tanusította, tanítója valóságos zenei lángésznek találja, akire a legfényesebb jövő vár.

— KET SZOBÁS, vagy egy szoba-konyha-előszobás és megfelelő mellékhelyiségekből álló lakást keres a központhoz közel, csendes helyen, május elsejére, pontosan fizető, gyermektelen házaspár. Cím a kiadóban.

— Felszínre került ismét ifjuságunk szép és kellemes játéka: **A BILLIÁRD**. A Victória kávéház, hogy még kellemesebbé tegye a sportszerű játékot, külön termet rendezett be játékosok részére.

Szerkesztői üzenetek

— HITSORSOS, Loco: Hja, ez nem ujság már, de nem is lapba való. Annak az urnak a nevét mi nem láttuk soha semféle jóékonyság támogatóával kapcsolatban. Az ilyen Mollieri fősvényt megveri az Isten, talán a társadalom is, amelynek pénzéből szerezte multi millióit. Ezzel szemben azonban — s ez örömdetes — vannak még áldozatkész embereink akiknek ha az Isten vagyont adott, abból a köznek is haszna van. Csak egyszerű példának állíjuk oda a polgárság részéről a Schwartz és Lebovitsékát, akiknek gazdasági helyzete korántsem multi milliomos, de mindig elsőek azok között, akik adnak, adakoznak, segítenek, szóval úgy kulturális, mint társadalmi terén áldozatkészek. Irását nem közöljük. A mostani idők nem alkalmasak az ilyen purifikációs kirohanásokra. Majd máskor, de mást.

— ÉRDEKLŐDŐ Loco: Forduljon csak teljes bizalommal egyenesen a tisztli főorvos urhoz és adja elő panaszát személyesen. Nagyon megértő embernek ismerjük őt és ha kéreése teljesíthető, egészen biztosan el fogja intézni. Ilyen ügyeket mi nem vállalhatunk.

— ALOMLOVAG Carei: Versekkel el vagyunk látva. Nem közöljük.

— A „Friss Ujság” hirdetése nélkül ne várjon üzleti forgalmat! . . .

MOZI National Mozgó

MŰSOR:

Egész héten dupla műsor!

A szezon leghatalmasabb alkotása és film sikere.

Hétfőn: 6 és 9 óraker szenzációs dupla műsor.

„TARANTELLA“

Jeanette Macdonald a főszerepben. Ez a rendkívül parádés film jobb, mint az óriási sikert elért ORGONA-VIRÁGZAS. Eredeti spanyol zenéjű film, csodás jelenetekkel, amelyben a világhírű filmsztár nemcsak elbűvölő ének számaival szerepel, hanem fenomen táncakézségével valóságos frapirozza közönségét. A műsor második száma rendkívüli meglepetést fog nyújtani a szépet és nagyszerű filmet kedvelő publikumnak.

Utána legfrissebb világhíradó.

Szenzációs eseményekkel

FONTOS! A National Mozgó minden szerdán délután 3 óraker a vidéki közönség részére a rendes műsort a maga teljességében vetíti 15 lei belépti díj mellett.

FIGYELEM! Minden szerdán, szombaton és vasárnap, valamint ünnepek megelőző nap délutánján 3 óraker matiné előadás leszállított helyárrakkal.

Astra Mozgó

MŰSOR:

Hétfőn: 6 és 9 óraker a vasárnapi műsor új világhíradóval.

A termet fűtik.

Írógép számoló- és számozó gépspeciális javító-műhelye
Pató Béla műszerész

Satu-Mare
Piata Bratianu Nr. 7.

Herrman-nál

Bulevardul Basarabilor 11. Bejárát az udvarban. A legolcsóbban vásárolhat **butort, furnirt, gyermekkoscsit.** Telefon 251.

— A Victória kávéházban Lakatos Vince kitűnő zenekara muzsikál. — Szolid árak.

Hirdessen a „Friss Ujságban”!

A hét humora — A kórzon



— Hallottam, hogy az este megint játszott?

— Tudja, drágám, én nem a nyereségért játszom, hanem a szórakozásért.

— Akarcsak én, drágám. Én is kizárólag a szórakozásért játszom, de engem csak az szórakoztat, ha nyerek.

— Ez a Flex uton-uffélen a legcsunyább hazugságokat terjeszti rólad.

— Bánom is én. Csak az igazat ne mondja.

— Ugyszólván minden héten több házassági ajánlatot kapok.

— Kítől?

— A papától és a mamától. Azt ajánlják, hogy minnél előbb menjek férjhez.

— Hallottam, hogy meg-nősült?

— Igen.

— Azt is hallottam, hogy öreg nőt vett feleségül, legalább ötvenévest.

— Na, ötven az tulás. de ha valaki harmincért megvenné, tizenötöt még mindig keresne rajta.

— Az új zárórendelet értelmében minden lokált kivétel nélkül éjjel egy óra-kor kell zárni.

— Na és mi történik azokkal az üzletekkel, amelyek bevétel nélkül zárnak?

— Jaj, úgy rohantam az előbb, mert egy fiu meg akart csókolni.

— És utólérted?

— Na, Puliszka ur, nyilatkozzon végre. Szalma-e, vagy széna?

— Hát megmondom magának Mancika őszintén. Jelenleg szalma vagyok.

— Mi az, te nem utaztál el?

— De elutaztam, csak meggondoltam magam és visszajöttem.

MEGKEZDŐDÖTT A

16. Sorsjáték,

melynek tervezete

179.742

nyereményt
oszt szét

412.282.200

Lei értékben.

Legyenek előrelátók

vegyék meg sorsjegyeiket idejében.

AZ ELSŐ OSZTÁLY HUZÁSA

1938 március 15

Loteria de Stat

— Te ganef, téged fölmentettek.

A Viktóriában

Törzsvendég beszéli az ebédutáni fekete kávé mellett:

Kohn tízéves házassága gyermektelen maradt és miután nagyon vágyódott egy gyermek után, elhatározta, hogy pajzsmirigyoperációnak veti magát alá.

Elutazott tehát Párizsba, felkeresi Voronoff klinikáját, ahol egy fiatal csimpánz mirigyeinek segélyével Kohn sikeresen megoperálták.

Az operáció után frissen ujult életerővel hazautazott és csodák csodája: neje kilenc hónapra rá egy egészséges gyermekkel ajándékozta meg.

— A rokonok és barátok mind felkeresték Kohnt, hogy gratuláljanak neki. Valaki megkérdezte:

— Na és mondd, kérélek, fiu, vagy lány?

— Azt még magam sem tudom, — felelte Kohn.

— Hát miért nem nézed meg?

— Nem lehet megnézni.

— Miért nem?

— Mert eddig még nem sikerült lecsalni a csillárról.

ÜZLETSZERZŐK jó jövedelemmel kerestetnek. Cím a kiadóban.

— A VILÁG legédebb növényét Dél-Amerikában fedezték fel nemrég. Ez a növény, melynek a stevia nevet adták, olyan anyagot tartalmaz, mely körülbelül háromszázszor édebb a cukornál.

— EGYHÁZI tárgyak árulásának szabályozása. Az egyházi hatóságok tudomására jutott, hogy a kegyeszek és keresztiek árulása körül sok visszaélés történt s ezért a szent szinódus 3308—1938 sz. rendeletével elrendeli, hogy a kolostorok 8 napos időre adhatnak engedélyt kegyeszek árulására, azon felül pedig csak püspöki engedéllyel lehet kegyeszeket árulni. Mindazon szerzetesek, kik ilyesmit árulnak, a kolostorok, vagy a püspök engedélyével kell rendelkezniük. Aki ilyen engedélyt felmutatni nem tud, az a szerzetesi ruha használatával vissza él és a II. Károly büntető-törvénykönyvben előírt szankciók alá esik. A szent szinódus ezen engedélyek kiadását csak azon esetben hagyja jóvá, ha előzetesen meggyőződik az erkölcsi kifogástalanságról.

Hirdessen a
„Friss Ujság“-ban

Saját érdeke,
hogy nyomtatvány szükségleteit az

Athenaeum

nyomdai műintézetben rendelje meg, ahol olcsót, szépét és jót kap elsőrendű kivitelben, kifogástalan minőségben.

Str. Florescu Nr. 6.
Vigyázzon a címre!

— Teljesen új „Pompier“ kézitűzőtőkészülék töltési anyaggal eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

— A VICTORIA kávéház külön termében felszereltette billiárdjait, mely kellemesen szórakoztató és sport-szerű előnye is van.

— EGY TELJESEN JÓKARBAN levő, kítűnő márkájú írógép olcsón eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Olvassa és
terjessze
a „Friss Ujság“-ot.

Kevesli üzleti forgalmát

?

- 1-szerű a segítség;
- 2-ségtelenül nyer,
- 3-szorosra emeli a forgalmát
- 4-szeres vevőköre lesz, ha
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a

Friss Ujság-ban

„FrissUjság”

Független politikai,
közgazdasági, és társadalmi hetilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Satu - Mare

Str. Petru Maior 14.

Telefonszám: 304.

Előfizetési árak:

Romániában: egy évre 200 Lei
Bankoknak, gyáraknak, részvénytársaságoknak, kluboknak egy évre ezer Lei.

Magyarországon: egy évre 16 P

Jugoszláviában: egy évre 100 D.

Csehszlovákiában: egy évre 90 Kc.

Kéziratokat nem adunk vissza. — Minden cikkért annak írója felel. — Csak válaszbélyeggel ellátott levelekre válaszolunk levélben.

Tip. »Athenaeum« Satu-Mare